

Beszéljük meg!

Jótevők és „jótevők”

EGY HÉTTEL EZELŐTT ARRÓL VOLT SZÓ ebben a rovatban, hogy egy-egy kis sportágat nagy tehetségű, kiváló szakemberek virágoztatnak fel. Neveket is említettem, többek között a *Granek Istvánét*. Nos, Granek István, a kajak-kenusok népszerű *Pityuja*, azóta már nem él. Szomorú szívvel búcsúztak tőle barátai, versenyzői és mindenképpen, aki ismerte, s leróta utolsó kegyeletét a sajtó is. Mindehhez már sokat hozzátenni nem lehet. És mégsem mehetek el szó nélkül a súlyos veszteség mellett. Nemcsak azért, mert egy sikeres, úgynevezett „olimpiai” sportágunkat alaposan érinti a kiváló szakvezető halála, hanem azért is, mert ez a tragikus eset ismét rávilágít azokra a fanatikus hitű, éjt napallá tevő, a sziklából is vizet fakasztó szakemberekre, akik a színpadok mögött kizárólag csak az ügyért, sportáguk sikeréért dolgoznak, s közben ők maguk személytelenné válnak.

Még valamennyien emlékezünk a mexicói olimpia kajak-kenu versenyekre. Hogyne, hiszen a szép, sikeres élményeket nehezen felejtjük el az ember! Emlékezünk a bajnokokra, az érmesekre, a kiszürkült győzelmekre, s emlékezünk a hősekre is. Örömmel és boldogan öleltük őket képzletünkben magunkhoz és szorongattuk kezüket. Csak nagyon kevesen tudták azonban — a sportvezetőknél, az újságíróknál és a kajak-kenusport szerelmesein kívül —, hogy a gratulációk azt a hőst is illették, aki csendben és szerényen meghízódott a háttérben, de aki a sikerek valóságos kovácsa volt.

Most már csak azt kívánjuk, amit akár Granek István végrendeletének is mondhatunk: véssze át a veszteséget sikerekben gazdag sportágunk, hogy a müncheni olimpián is örvezzelje meg egész népünket, csakúgy, mint Mexikóban tette.

A MÚLT HÉT SZOMBATJÁN, június 19-én, Balassagyarmaton keltezték, érdekes tartalmú levelet hozott a posta. Írója nem nevezte meg magát, M. G. betűkkel írta alá levélét, s a kusza sorokból azt is ki lehetett olvasni, hogy az illető nem nagyon műveli a betűvetés mesterségét. No, de nem is erről van szó, hanem a *tartalomról*. S az felhívta valamire a figyelmet.

M. G. azt írja, egyik legutóbbi cikkünk ihlette meg, hogy most közölje velünk *bánatát*. Mindenütt a városban azt beszéltek, hogy vasárnap „ki kell kapni” a *Mizserfai Bányásztól* (NB III. Észak-közép csoport), pedig mindenki tudja, hogy a balassagyarmati csapat sokkal jobb, a *fel-ső régiókban tartózkodik, Mizserfa viszont kiesésre áll*. Tévedés ne essék, a mérkőzést nem Mizserfán, hanem Balassagyarmaton játsszák le. „Tessék figyelni az eredményt” — kéri olvasónk. Hétfő reggel azonnal megérkeztem az eredményt, amelyet egyébként a Népsport keddi száma is közölt. *Balassagyarmati SE—Mizserfai Bányász 2:3 (1:0)*. A BSE tehát tényleg kikapott otthon, ami, persze, még nem bizonyít semmit. Örömmel azonban nem örömmel, hanem egy ilyen valószínűtlen és a papírformával ellentétes eredményre előre felhívják az ember figyelmét.

Az úgy azonban ezzel nem fejeződött be. Megérkezett ugyanis a héten, egy újabb, most már névvel és lacimmal ellátott levél Balassagyarmatról. (*Gyurits Gyula nyugdíjas, Honti u. 35.*) Ő is megállapítja, hogy már napokkal a mérkőzés előtt nyíltan beszéltek az *egyezkedési manőverről* és szomorúan állapítja meg: „Én, aki fiatalon kezdtem el a fiatalok nevelését, ma, amikor már hatvan felé közeledek, oly rossz nekem látni, hogy ordító hibákkal nevelnek fiatalokat.”

MÁS TÉMÁT PENDÍT MEG Kiss Dezső (*Hajdúszoboszló, Debreceni u. 6.*). A helyi csapat az NB II-be jutásért küzd. Ezel nincs is semmi baj. De: „Az egyik nap egy fiatal labdarúgó barátommal beszélgettem. A csapatban *tartalék*. Az iskolát,

a gimnáziumot *abbahagyta a sport miatt*. Nos, ez a játékos pénzösszeget ment felvenni a patronáló szervhez. *Hogy mit nyújtott a pénzért, nem tudom, de, hogy dolgozni nem dolgozik, az biztos*... Miért nevelik a fiatalokat arra, hogy már az NB III-ban pénzösszeget szedjen fel és nem kell neki dolgoznia?”

Igen, miért? A felső sportvezetés drákói szigorral bünteti a bundázást, de ehhez bizonyítékokra van szükség. Pontosan megfogalmazott rendeletek világosan előírják azt is, mi jár a különböző NB-s csapatban szereplő játékosnak. Az NB III-ban például *sem munkaidő-kedvezmény, sem pedig „pénzösszeg” nem jár*. Az egyesületi vezetők felelősek tehát azért, ha kézlegyintéssel intézik el a rendeleteket és rosszul értelmezték klubszeretettől szabálytalanságokat követnek el, vagy egyenesen korrumpálnak. És ők felelősek az ilyen „nevelőmunkáért” is.

Addig, amíg ezeknek a beteges, torz jelenségeknek nem tudjuk elejét venni, nem álmódhatunk a magyar labdarúgás feltámaszásáról.

Boris Santal

Magyar sportolók külföldön

Vereséget szenvedett a BVSC és az FTC asztalitenisz-csapata

ATHÉN: Az asztaliteniszzők VVK döntőjében — 2000 néző előtt — a BVSC férfi és az FTC női csapata nagy küzdelem után vereséget szenvedett.

Férfi döntő: VZKG Ostrava—BVSC: 5:4. Kellemetlen meglepetés, de magyarázatként annyit: *Harangi nem nyert mérkőzést!* Női döntő: DSC Duisburg—FTC: 5:3. A magyar csapatban Szendy nullatalalatosnak bizonyult.

SALZBURG: A nemzetközi kötöttfo-

Súlyemelő Európa-bajnokság Szófiában Alekszejevnek csak a világcúcs volt az ellenfele



Boskovics Jenő, az MTI kiküldött tudósítója jelenti: A magyarok Szófiában is bizonyították, hogy változatlanul nemcsak a kontinens, hanem a világ legjobbjai közé tartoznak. A szovjet és lengyel versenyzők társaságában valósággal uralták a mezőnyt, a rajthoz álltak közül csak a kiesett Bakos Károly és Nemessányi nem jutott ponthoz és csak Bagócs nem került az érmesek közé. Földi arany, Holczer, Szarvas és Horváth ezüst, Benedek és Máté bronzérmet szerzett.

Összesítve az 1957. évi első katówicei EB óta a magyarok már 52 Európa-bajnoki éremnél tartanak, amelyből 12 arany, 25 ezüst és 15 bronz.

Az érmek mellett a pontok is önmagukért beszélnek. A magyar válogatott pontszámokban ismét túljutott a harmincon (az EB-ken ötödször), és ez újból előkelő helyezést jelentett.

— *Elégedett vagyok a csapat szereplésével* — mondotta Orvos András, a válogatott vezető edzője. — *Versenyzőink jól megállták helyüket, valamennyien fontos szerepet játszottak súlycsoportjukban. Pedig a szerencse nem volt túlságosan a társaságunkban, Földi mellett Holczer*

gású birkózóversenyen a magyarok kitűnően szerepeltek. Doncsicz, Varga J., Hegedűs Cs. és Pércsi győzött, Réczli és Steer a második helyen végzett.

BÉCS: A Volkmstimme sportfesztiváljának ökölvívó tornáján könnyűsúlyban Juhász pontozással győzött a csehszlovák Russ ellen. Középsúlyban viszont Nagyot a második menetben leléptették a szovjet Riskijevvel szemben.

Matura Mihály még elégedetlen

Jugoszláv, román és magyar kötöttfogású birkózók kétnapos versenyét bonyolították le a Sportcsarnokban. A vendégek ifjúsági bajnokaikkal érkeztek, a magyarok a 18 éven aluliak A és B válogatottját szerepeltették. A kétnapos csapatversenyt körmérkőzés formájában rendezték meg.

Szombat délután lépett szőnyegre a román és magyar A válogatottból az első pár. Mint később kiderült, ez a találkozó hozta a legszínvonalasabb küzdelmet. A végig szoros mérkőzésen a magyar együttes minimális különbséggel, 5,5:4,5 arányban győzött. A magyarok

győzelmeit Pulai, Gaál, Nemes, Veres és Molnár szerezték. Soós döntetlent ért el.

— *A győzelem ellenére sem vagyok teljesen elégedett* — mondta Matura Mihály, a Magyar Birkózó Szövetség elnöke. — *Színesebb birkózást várok, és elsősorban azt, hogy a fiúk ugyanazzal a lendülettel, elszántsággal küzdjenek az első perctől az utolsóig.*

További eredmények: Magyarország A—Jugoszlávia: 7,5:2,5; Magyarország B—Jugoszlávia: 5,5:2,5; Románia—Magyarország B: 5:3; Románia—Jugoszlávia: 7,5:2,5.

Tornyosi és Vati az ifibajnok tekében

Az országos ifjúsági tekebajnokság rangos versenynek ígérkezett. A nagyon nehéznek tartott Egressy úti csarnokban azonban több versenyzőnek csődöt mondott a tudománya. Ez főleg a férfiak mezőnyén volt észlelhető.

Az elmúlt évi bajnok Zámbo utolsónak dobott, de ennek ellenére sem bírt az élmezőnybe kerülni. Az első és a második helyen Tornyosi István és Tornyosi Lajos, a Gáznyűvek két versenyzője végzett, 431, illetve 421-es eredménnyel, míg a harmadik Bauer (Keckeméti MÁV) lett, 416-tal.

Az ifjúsági női bajnokságot a válogatott Vati Ágnes szerezte meg, olyan eredménnyel, amellyel (424) a férfi mezőnyben a második lehetett volna. Az ifjúsági női bajnokság második helyezettje

Csákiné (K. S.) lett 415-tel, míg a harmadik Dunai Kálmán (K. S.) 413 pontos teljesítménnyel.

EREDMÉNYEK — ESEMÉNYEK

A VÍZILABDA-BAJNOKSÁGERT vasárnap egy mérkőzést játszottak: OSC—U. Dózsa 6:6 (2:1, 0:1, 2:3, 2:1). A bajnokság listavezetője továbbra is az OSC.

A VALENCIA ÉS A BARCELONA került a spanyol labdarúgó kupa döntőjébe. A mérkőzést július 4-én, Madridban a Santiago Bernabeu-stadionban játsszák.

PARIZSBAN, a Mericamp nemzetközi atlétikai versenyen a magasugrást a japán Tomizawa nyerte 215 cm-rel; az 5000 méteres futásban győztes francia Wadoux ideje 13:34 perc.

és Szarvas is Európa-bajnokságot nyervehetett volna. Ez a verseny is megmutatta, hogy néhány súlycsoportban erősek vagyunk, tartjuk pozíciónkat, más kategóriákban viszont még nem tudunk felzárkózni a legjobbak mezőnyéhez.

Orvos András véleménye szerint a félnehéz- és nehézsúlyban nem rendelkezünk megfelelő képességű sportolókkal, s ólomsúlyú nincs is.

— *A szófiái Európa-bajnokságon már érződött, hogy jövőre olimpia lesz* — folytatta. — *A csapatokban sok új ember vonult fel, a régiak viszont nem nagyon erőltették magukat. Az eredmények így is dicséretesek, de nem hullottak úgy a világcúcsok, mint ahogy a korábbi esztendőben. Mindenki már előredolgozik, ezt az esztendőt arra használja fel, hogy lerakja az alapokat, és azután közölsé Münchenben szenzációs eredményekkel rukkoljon ki.*

— *Versenyzőink közül, a jelek szerint, a müncheni olimpián Holczer, Földi, Benedek, Szarvas, Bagócs és Horváth éremre esélyes* — mondta az edző. — *Lepkesúlyban Holczer a 342,5 kg-on felüli eredményt veszi célba, szerintem biztató úton halad. Földi Imre versenytárs nélkül van az európai mezőnyben, jelenlegi 372,5 kg-os világcúcsáról 5—7,5 kg-mal még tovább juthat Münchenig. Pehelysúlyban Benedek végleg befutott a súlycsoport legjobbjai közé, szófiái 390 kg-os országos csúcsa azt igéri, hogy a 400 sem elérhetetlen számára. Könnyűsúlyban Máté meglepetésre bronzéremhez jutott, de 412,5 kilójával még nem lehet elégedett. Váltó- és középsúlyban jól állunk. Szarvast és Bagócsot is képesnek tartom az olimpián 470 kg körüli eredményre. Bakos szereplése nem járt sikerrel, ennek ellenére változatlanul bizhatunk benne, és ő is az 500 kg közelébe kerülhet. Horváth György is belépett a nagygúgyú sorába, 490 kg-os teljesítményével eddig csak három szovjet versenyző ért el jobbat a világon. Ő is 500-as jelölt. Ebben a kategóriában egyébként nemcsak az itt szereplő versenyzőkkel rendelkezünk, Horváth Károly, Rehus Uzor György és Rezső László is pályázhat már a szeptemberi világbajnoki kiküldetésért is.*

Szófia után a súlyemelők újabb nagy állomása a perui világbajnokság. A szakvezetés még a nyár derekán kijelöli a kiutazó együttest, s a Szófiában rajthoz álltakon kívül a többiek július elején Budapesten vízgázagnak nagy versenyen.

A világ legerősebb emberei találkoztak az Európa-bajnoki dobogón vasárnap délután. Az ólomsúlyú nyomásban mindjárt el is búcsúzott a mezőnytől a belga Reding, aki közvetlenül a verseny előtt érkezett Szófiába. Második fogásra a 220 kg-ot nem tudta teljesíteni és visszalépett. A szovjet Alekszejev káprázatos új világcúcsot nyomott, 225 kg-ot. Őt követte honfitárs Batiscsev 217,5 kg-mal, majd a nyugatnémet fiatal Mang következett 212,5 kg-mal.

A skatitás Mangnak sikerült a legjobban, 175 kg-mal (387,5 kg-ja volt két fogás után), Alekszejev 172,5 kg-mal birkózott meg (397,5 kg-mal vezetett), míg Batiscsev a 170 kg-ot szakította ki (387,5 kg-ja volt összetettben).

A lökésnél kiderült, hogy már csak a világcúccsal hadakozik Alekszejev. Előzőleg Mang búcsúzott el 215 kilóval, majd Batiscsev sikeresen lökte ki a 220 kilogrammot és ezen a súlyon kezdett Alekszejev. Második fogásra 231 kilóra tetette a súlyt, majd harmadikra kilökte a 232,5 kg-ot és ennek sikeres kilökése új összetett világrekordot jelentett.

Az ólomsúly Európa-bajnoka: *Vaszilij Alekszejev* (szovjet) 630 kg, új világcúcs (225, új világcúcs, 172,5, 232,5 új világcúcs), 2. *Batiscsev* (szovjet) 607,5 kg (217,5, 170, 220), 3. *Mang* (NSZK) 602,5 kg (212,5, 175, 215).

BUDAI PARKSZÍNPAD

JÚLIUS 9-TŐL AUGUSZTUS 8-IG

HÉTFŐ, KEDD, SZERDA KIVÉTELELV
minden este 8 órakor

Rejtő Jenő (P. Howard) TULIPÁN

Bohózat-revü 2 részben

Szabadtérre alkalmazta: FEJÉR ISTVÁN

Főszereplők:
GARAS DEZSŐ
KIBÉDI ERVIN
ALFONZÓ
LEHOCZKY ZSUZSA
GALAMBOS ERZSI
TOLNAY KLÁRI
MENSÁROS LÁSZLÓ
FARAGÓ SÁRI
SZENDRŐ JÓZSEF
KISHEGYI ÁRPÁD
HLATKY LÁSZLÓ
KORNAI MARIANN

Zenét szerzte:
ALDOBOLYI NAGY GYÖRGY

Dalszövegeket írta:
SZENES IVÁN

Rendező:
HORVÁTH TIVADAR